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1. Definujte absolútnu chybu nameranej hodnoty




(1b)

2. Definujte relatívnu chybu nameranej hodnoty




(1b)

3. Nakreslite závislosť hranice (maxima) relatívnej chyby merania od údaja meracieho prístroja, ktorého presnosť je deklarovaná triedou presnosti.




(2b)

4. Ak je presnosť meracieho prístroja vyjadrená pomocou dvojčlenného vzorca, potom absolútna chyba jeho údaja s rastúcim údajom

a) klesá

b) rastie

c) je konštantná

d) najprv klesá a potom rastie

e) najprv rastie a potom klesá


(1b)

5. Napíšte vzorec na výpočet relatívnej chyby pri nepriamej metóde merania.

(2b)

6. Ampérmetrom s triedou presnosti 1 sme na rozsahu 12A namerali prúd 3A. Vypočítajte maximálnu (zaručovanú) absolútnu a relatívnu chybu výsledku merania.


(2b)

7. Číslicovým voltmetrom s presnosťou deklarovanou vzťahom ( (0.01% z rozsahu + 0.02 % z údaja) sme na rozsahu 20V namerali 5V. Vypočítajte maximálnu (zaručovanú) absolútnu a relatívnu chybu výsledku merania








(2b)

8. Nakreslite blokovú schému dvojkanálového číslicového osciloskopu.

(2b)

9. Vysvetlite funkciu blokov časovej základne a synchronizácie číslicového osciloskopu
(2b)

10. Ktoré bloky analógového a číslicového osciloskopu sú rovnaké (dajú sa zameniť)?
(2b)

11. Ako sa zmení frekvenčná  charakteristika osciloskopu pri zmene väzby vstupov (AC/DC)? Nakreslite! (3b)

12. Akú funkciu má vstup Z osciloskopu?





(1b)

13. Kôli čomu je v analógovom osciloskope oneskorovacia linka? Prečo v číslicovom osciloskope nie je? (2b)

14. Nakreslite prevodovú charakteristiku ideálneho 3-bitového unipolárneho analógovo-čislicového prevodníka! Dbajte na správne označenie hodnôt na osiach grafu!



(1b)

15. Vysvetlite chybu kvantovania v prípade ideálneho AČP.



(1b)

16. Definujte integrálnu nelinearitu AČ prevodníka




(1b)

17. Ktoré chyby AČ prevodníka (bez ohľadu na princíp činnosti) možno programovo korigovať a ako?
(1b)

18. Nakreslite schému číslicovo-analógového prevodníka s pomocným prevodom na šírku impulzu a vysvetlite princíp jeho činnosti! Aké sú jeho typické vlastnosti?



(3b)

19. Nakreslite principiálnu schému komparačného AČP! Vysvetlite, ako pracuje! Vymenujte jeho typické vlastnosti!








(2b)

20. Nakreslite principiálnu schému (-( AČP! Vysvetlite, ako pracuje! Vymenujte jeho typické vlastnosti! (2b)

21. Nakreslite blokovú schému systému na zber údajov s AČP! Vysvetlite funkciu jednotlivých blokov
(3b)

22. Vyznačte typické vlastnosti AČP v nasledujúcej tabuľke


správna odpoveď
         +0.5b
                                                                                                                        nesprávna odpoveď      -0.5b

	
	Komparačný AČP
	Kompenzačný AČP
	Integračný AČP
	Sigma-Delta AČP

	Veľmi rýchly
	x
	
	
	

	Priemerne rýchly
	
	x
	
	x

	Pomalý
	
	
	x
	

	Veľmi presný
	
	
	x
	

	Pomerne presný
	
	x
	
	x

	Nie veľmi presný
	x
	
	
	

	Meria okamžitú hodnotu
	
	
	
	

	Meria strednú hodnotu
	
	
	x
	

	Meria efektívnu hodnotu
	
	
	
	

	Potláča sériové rušivé napätie
	
	
	x
	

	Vst. Napätie sa nesmie meniť
	
	x
	
	

	Vyžaduje vzorkovací obvod
	
	
	
	

	Využíva prevzorkovanie
	
	
	
	x

	Používa sa často v PC
	
	x
	
	

	Používa sa v č. osciloskopoch
	
	
	
	


23. Na čo sa používa dynamický generátor stavu?




(1b)

24. Nakreslite blokovú schému logického analyzátora.



(2b)

25. Vysvetlite funkciu rozpoznávača slov v logickom analyzátore!


(1b)

26. Vysvetlite rozdiel medzi režimami peak-detect a envelope číslicového osciloskopu!

(2b)

27. Vysvetlite náhodné vzorkovanie v ekvivalentnom čase! Kedy sa môže použiť?

(3b)

28. Vymenujte najbežnejšie architektúry AMS s PC!




(1b)

29. Nakreslite frekvenčne kompenzovaný vstupný delič elektronických meracích prístrojov!
(1b)

30. Vysvetlite, ako by ste odmerali periódu hodinového generátora procesora Pentium pomocou UPI! (2b)

31. Nakreslite základnú blokovú schému univerzálneho počítadla impulzov a vysvetlite jeho činnosť pri meraní pomeru frekvencií.








(2b)

32. Ako sa delia programy ma hodnotenie výkonnosti PC (benchmarky)?


(2b)

33. Vysvetlite význam miery nečistoty grafu na hodnotenie architektúry počítačového programu!  (1b)

34. Vysvetlite princíp metódy OTDR na meranie vlastností optických káblov!


(2b)

35. Vymenujte základné typy (skupiny) meraní v telefónnej ústredni!



(1b)

36. Pri meraní frekvenčnej charakteristiky napr. Zosilňovača by ste ako zdroj signálu použili:

a) RC-generátor

b) Funkčný generátor

c) Signálny generátor

d) Impulzný generátor







(1b)

37. Ako by ste v meracom systéme s 1 AČ prevodníkom zabezpečili synchrónnosť vzorkovania viacerých vstupných kanálov?








(2b)

38. Odvoďte pomer signál/šum (SNR) ideálneho n-bitového AČ prevodníka!


(2b)
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